



23. 2. 2025–2. 3. 2025 * LV * 2302

Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

7. NEDELJA MED LETOM

»Vam, ki poslušate, pravim.« Ne gre za svetne znanosti, ampak za življenjsko modrost. Morda se še spomnite neskončnih prepričanj, kaj je prejšnji duh ali materija, ko smo menili, da moramo braniti prvenstvo duha pred grobim materializmom. Naša misel hitro zaide v nepomembne malenkosti. Pomembnejši je odgovor na vprašanje, kaj je dragocenejši in pametnejši. Savel je pozabil na svoje kraljevsko dostojanstvo, le tekmeča je hotel uničiti. Voditelj, ki naj bi bil tudi vzgojitelj naroda, je padel tako nizko. Z druge strani bi tudi Abisaj Savla z veseljem ubil, prepričan, da bi bila s tem ta težava rešena. Tudi drugje velja: kdor se potrjuje s tem, da kritizira druge, ni veliko vreden. David posluša pamet, ki gleda naprej, in ve, da bi s tem odprla vrata »pravici« ubijati vse nasprotnike. Sem izrazito sodi Jezusova misel: »S kakršno mero merite, s tako se vam

bo odmerilo.« Pravo poslušanje je res umetnost, človeka bogati. In če drugi ne poslušajo? Starši in učitelji dobro vedo, da je treba nekatere stvari otroku stokrat in večkrat povedati, da jih sprejme. Sposobnost poslušanja pozna kar nekaj ovir. Prva je zaljubljenost v svoj prav. Poleg nje je domišljavi ponos, ki poslušanje drugega čuti kot podredivost. Mnogi bi hoteli biti le učitelji. Zato se tako malo naučimo. Res je težko poslušati vsebine, ki jih ne razumemo. In Jezusovo besedo o ljubezni do teh, ki nas ne marajo, človeška pamet težko razume, še težje sprejema. Z veliko odprtostjo pa vsrkavamo vsebine, ki so nam ljube, in ljuba nam je vsaka beseda iz ust človeka, ki nam je drag. Umetnost poslušanja je celo bolj stvar srca in njegove ljubezni kot ušes in razuma. Poslušanje besede Boga je vedno stvar vere in ljubezni.

Anton Slabe

ROMARJI UPANJA – iz katehez papeža Franciška o upanju

PETA KATEHEZA: Lažno upanje v malike

Upanje je osnovna človekova potreba: upanje v prihodnost in vera v življenje. Pomembno pa je, da svoje upanje usmerimo v tisto, kar nam lahko zares pomaga živeti in da smisel našemu življenju. Sveto pismo nas zato svari pred **lažnimi upanji**, ki nam jih ponuja svet, ter razkriva njihovo nekoristnost in lažnost. Človek je nenehno v skušnjavi, da jim zaupa in jih naredi za predmet svojega upanja.

Verovati namreč pomeni zaupati v Boga – kdor ima vero, zaupa v Boga. Pride pa trenutek, ko človek ob življenjskih preizkušnjah doživi krhkost tega zaupanja in začuti potrebo po drugačni, otipljivejši in konkretnější varnosti. Takrat se pojavi skušnjava, da bi poiskali kakšne kratkotrajne tolažbe, ki naj bi zapolnile praznino in ublažile napor verovanja, npr. varnost, ki nam jo zagotavljajo denar, družbeni status, posvetnost, lažne ideologije. Velikokrat to iščemo tudi v nekem bogu, ki bi se uklonil našim zahtevam in čudežno posegel v našo stvarnost, kakor bi mi hoteli. Pri vsem tem pa gre v resnici za malike, ki ne morejo ničesar narediti, so nemočni in lažnivi, pa če so nam še tako zelo všeč. Ničevost in minljivost takih malikov nam zelo nazorno prikaže psalm 115, ko pravi:

»Njihovi maliki so srebro in zlato,
/ delo človeških rok.
Usta imajo, pa ne govorijo,
/ oči imajo, pa ne vidijo,
ušesa imajo, pa ne slišijo,
/ nos imajo, pa ne duhajo.
Svoje roke imajo, pa ne tipajo,
/ svoje noge, pa ne hodijo,
glasu ne dajo iz svojega grla.«
(Ps 115,4-8)



Pri tem ne gre le za izdelane podobe, ampak tudi tiste, ki si jih ustvarimo v svojih mislih, ko omejene resničnosti spreminjamo v absolutne ali ko Boga omejimo na svoje načrte in predstave o njem: Boga, ki nam je podoben, razumljiv, ki je predvidljiv.

Ljudje tako, namesto da bi zaupali v Gospoda življenja, svoje upanje polagajo v neme malike in jim žrtvujejo vse. To so: razne ideologije, bogastvo, moč in uspeh; vrednote, kot sta telesna lepota in zdravje. Vse to bega misli in srca ljudi, to so maliki, ki vodijo po napačni poti in ne prinašajo sreče.

»Skrivnost miru in sreče je v tem, da pozabimo nase,
da se izpraznimo, da lahko Bog vse napolni.

Bodimo dobri in resnično ljubimo Jezusa, pa se bodo vse stvari spremenile v našo dobro. Sprejmimo križ, kajti v njem sta življenje in moč proti našim sovražnikom.«

(Blažena Florentina Nicol Goni, redovnica, redovna ustanoviteljica)

Sporočilo psalma je zelo jasno: če polagamo svoje upanje v malike, jim postanemo podobni; smo kot prazne podobe z rokami, ki ne tipajo, z nogami, ki ne hodijo, z usti, ki ne morejo govoriti. Tak človek nima več česa povedati, postane nesposoben pomagati, spremeniti stvari, smejati se, darovati se, ljubiti. **Treba je ostati v svetu, vendar se braniti pred iluzijami, maliki sveta.**

Psalm nadaljuje, da je treba zaupati in upati v Boga, in Bog bo dal svoj blagoslov:

»Izrael, zaupaj v Gospoda ...
Tisti, ki se bojite Gospoda,
zaupajte v Gospoda ...
Gospod se nas je spomnil,
on bo blagoslovil ...«
(Ps 115,9.10.11.12)

Gospod se nas vedno, tudi v najtežjih trenutkih, spominja. In to je naše upanje, ki nikoli ne razočara. Razočarajo pa maliki, ki so vedno le fantazije in niso resnični. To je *čudovita stvarnost upanja*: ko zaupamo v Gospoda, mu postanemo podobni. *Upanje v Boga je za nas vir blagoslova in rešitve.*

BESEDE NAŠIH PASTIRJEV

Iz pridige upokojenega beograjskega nadškofa msgr. Stanislava Hočevarja ob svetoletnem romanju vernikov domžalske dekanije v stolnico:

Ko obhajamo to svetoletno evharistijo v ljubljanski stolnici, ki je posvečena svetemu Nikolaju, nas to kar samo po sebi odvede 1700 let nazaj. Kajti v tem svetem letu se spominjamo tudi prvega nicejskega koncila, na katerem je sodeloval tudi sveti Nikolaj in tam pokazal tisto dvojno razsežnost življenja, ki je tudi za nas danes izjemno pomembna. Z ene strani ga je odlikovala posebna dobrota, da so jo vsi občudovali. Toda ob soočenju z duhovnikom Arijem, ki je zanikal Božjo naravo Jezusa Kristusa, je bil hkrati izjemno odločen, dosleden in si ni pustil vsiljevati lažnih naukov.

V tem svetem letu, ob 1700-letnici prvega nicejskega zбора, ki nam je dal okvir našega verovanja, smo povabljeni, da bi odkrivali, kako je tudi danes na delu Sveti Duh, ki nam odstira vedno lepše in lepše novosti naše vere. Ta naša vera nas uvaja v skrivnost Boga, v

skrivnost občestva, v skrivnost odgovornosti za ta svet. Ljudje danes živimo iz strahu, zato smo zagledani samo v vsakodnevno življenje in se opiramo samo na tisto, kar je vidno, otipljivo, kar menimo, da nam bo dalo zagotovilo življenja. Vabim vas: znebimo se strahu! Zakaj bi se bali, čemu bi se predajali strahu? Kdo pa je mene in tebe poklical v življenje? Kdo te je mogel tako obogatiti, da kljub stalnemu napredku medicina še danes ne more dokončno odkriti skrivnosti človeka? Zakaj se bojiš, ko pa te je ustvaril dobri Oče in mu je samo eno pri srcu: da bi živel v sreči in zavesti, da je Bog tvoj Oče in te spremlja. Na tem svetoletnem romanju se moramo zato znebiti predvsem vsakega strahu.

DOGODKI PRED NAMI

- **V ponedeljek, 3. 3.,** bo v stolnici ob 9.00 sveta maša ob Tomaževi proslavi Teološke fakultete.
- **V sredo, 5. 3., na pepelnico,** začenjamo letošnji postni čas. Lepo vabljeni k sveti maši in obredu pepeljenja.

SVETOLETNA MOLITEV

Nebeški Oče, vera, ki si nam jo dal
v svojem Sinu Jezusu Kristusu, našem bratu,
in plamen ljubezni, ki ga je Sveti Duh izlil
v naša srca, naj v nas prebujata
blagoslovljeno upanje
v prihod tvojega kraljestva.

Naj nas tvoja milost preobrazi,
da bomo marljivo gojili seme evangelija,
ki bo prekvasilo človeštvo in ves svet,
ko zaupno pričakujemo novo nebo
in novo zemljo,
v katerem bodo premagane sile zla
in se bo za vselej razodela tvoja slava.

Naj milost jubileja v nas, romarjih upanja,
oživlja hrepenenje po nebeških dobrinah
in na ves svet izliva veselje
in mir našega Odrešenika.

Tebi, blagoslovljeni in večni Bog,
bodi hvala in slava na veke vekov.
Amen.

GODOVI IN PRAZNIKI

- **Nedelja, 23. 2.: 7. nedelja med letom**
- **Ponedeljek, 24. 2.: sv. Matija, apostol**
- **Torek, 25. 2.: sv. Valburga, opatinja**
- **Sreda, 26. 2.: sv. Aleksander (Branko), škof**
- **Četrtek, 27. 2.: sv. Gabrijel Žalostne Matere Božje, redovnik**
- **Petek, 28. 2.: sv. Roman, opat**
- **Sobota, 1. 3.: sv. Albin (Zorko), škof**
- **Nedelja, 2. 3.: 8. nedelja med letom**

URNIK SVETIH MAŠ

DELAVNIKI:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00,
10.30, 18.30

OB PRVIH SOBOTAH IN PRVIH PETKIH

tudi ob 16.00

NEKATERI CERKVENI PRAZNIKI NA DELOVNI DAN:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00,
10.30, 16.00, 18.30

NEDELJE:

6.30, 8.00, 9.00, 10.30,
11.30, 12.30, 16.00, 18.30

SKUPNA MOLITEV V STOLNICI

Vsak dan 8.30 in 18.00:
rožni venec

Nedelja 15.30: molitev
pred Najsvetejšim

Prvi četrtek

Po večerni maši molitev v
čast svetemu Jožefu

Prvi petek

8.30: molitev pred
Najsvetejšim

15.00: ura Božjega
usmiljenja

Prva sobota

8.30: molitev pred
Najsvetejšim

Mobilna aplikacija
Stolnica



TBB – stolniška oznanila
izdaja Stolni župnijski urad.
Odgovarja Roman Starc, župnik.
Dolničarjeva 1, Ljubljana.
roman.starc@rkc.si / 041/746 354
<https://zupnija-lj-stolnica.rkc.si>

Informacije dobite tudi na spletnem
naslovu: <http://stolnica.com>
Stolnica - Ljubljana - Cathedral
[@stolnica](https://www.facebook.com/stolnica)

